



## 习近平作重要指示强调:切实提高监管水平和能力,严防严管严控食品安全风险

# 确保人民群众“舌尖上的安全”

### 李克强对食品安全工作作批示 张高丽主持国务院食安委第四次全体会议

新华社北京1月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对食品安全工作作出重要指示指出,民以食为天,加强食品安全工作,关系我国13亿多人的身体健康和生命安全,必须抓得紧而又紧。这些年,党和政府下了很大气力抓食品安全,食品安全形势不断好转,但存在的问题仍然不少,老百姓仍然有很多期待,必须再接再厉,把工作做细做实,确保人民群众“舌尖上的安全”。

习近平强调,各级党委和政府及有关部门要全面做好食品安全工作,坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,增强食品安全监管统一性和专业性,切实提高食品安全监管水平和能力。要加强食品安全依法治理,加强基层基础工作,建设职业化检查队伍,提高餐饮业质量安全水平,加强从“农田到餐桌”全

■民以食为天,加强食品安全工作,关系我国13亿多人的身体健康和生命安全,必须抓得紧而又紧。必须再接再厉,把工作做细做实,确保人民群众“舌尖上的安全”

■全面做好食品安全工作,坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,增强食品安全监管统一性和专业性,切实提高食品安全监管水平和能力

■加强食品安全依法治理,加强基层基础工作,建设职业化检查队伍,提高餐饮业质量安全水平,加强从“农田到餐桌”全过程食品安全工作

过程食品安全工作,严防、严管、严控食品安全风险,保证广大人民群众吃得放心、安心。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,食品安全是全面建成小康社会的重要标志。2016年,各级食安委及成员单位做了大量工作,取得了积极成效。谨向同志们致以诚挚问候!新的一年,面对依然复杂严峻的

食品安全形势,要认真贯彻党中央、国务院决策部署,把保障食品安全放在更加突出的位置,完善食品安全监管体制机制,大力实施食品安全战略。要切实发挥食安委统一领导、食安办综合协调作用,坚持源头控制、产管并重、重典治乱,夯实各环节、各方面的责任,着力提高监管效能,凝聚社会共治合力,进一步治理“餐桌污染”,推动食品安

全形势持续改善,不断提高人民群众满意度和获得感。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任张高丽3日主持召开国务院食品安全委员会第四次全体会议并讲话。会议认真学习习近平重要指示和李克强批示精神,全面总结2016年食品安全工作,研究部署2017年重点工作。

张高丽强调,2016年食安委各成员单位、各有关部门按照党中央、国务院决策部署,齐心协力,攻坚克难,着力解决突出问题、完善法规标准、加强监管执法、打击违法犯罪、创新监管方式,食品安全形势总体比较平稳。同时,也要清醒看到,食品安全形势依然严峻复杂,影响食品安全的深层次问题还没有根本解决。要坚持严字当头,把食品安全工作作为一项重大政治任务和保障民生工程来抓,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

张高丽强调,保障食品安全是全面建成小康社会的迫切需要,是推进供给侧结构性改革的重要举措。要加快完善食品安全标准体系,抓紧制定一些急需的标准,推动食品安全标准与国际标准对接,用最严谨的标准为食品安全提供基础性制度保障。

▼ 下转第五版

## 稳中求进谋发展

■本报记者 祝越

在曾经“沪上最大城中村”闵行区许浦村呼吸泥土芬芳,在虹口区20年老大难拆违地感受时尚活力,在静安区老居民小区感受“美丽城区”……新年开工第一天,记者探访曾经的违建重地,感受着“五违四必”综合整治之后的“大变脸”,当以“许浦速度”为代表的大规模拆违渐渐进入尾声,申城的生态环境补短板行动也将迈入更加精细化的2.0时代。

“五违”带来的环境问题,已经成为制约上海发展的短板。昔日“五违”重灾区如今旧貌换新颜,有很多经验可以总结。比如,敢于担当,加强协同,法治引领、依法整治,相信群众、依靠基层,舆论监督、引导共识;比如,“没有例外,一视同仁,没有死角,统一标准”;比如,“一切为了群众,一切依靠群众”。

新年新气象。上海生态环境大变样的背后,是全市上下补短板的决心和推进发展的意志。在市委、市政府统一部署下,各区在违章搭建、人口导入、环境污染等“一团乱麻”之中找出“线头”,从痛点着眼、难处着手,以担当精神抓紧时机补短板,将上海生态环境综合治理的“蓝图”化为广大人民群众实实在在的获得感。

### 在城中村感受“慢下来”

许浦村曾是上海最大“城中村”之一,违建遍地,出了名的脏乱差。

▼ 下转第三版

# 申城环境补短板迈入2.0时代

### 新年首个工作日,记者探访曾经的违建重地,感受“五违四必”综合整治之后的大变脸



拆违后的地块变成现代景观绿地,融入50多个停车位以及健身场所、百姓步道,为周边居民提供了休憩交流的好去处。

(虹口区区委宣传部供图)

# 在新道交条例框架下推进绿色交通发展

■“十三五”时期,上海将新增200公里公交专用道,建设工作逐步由中心城区向外围郊区中心城镇转移,大力发展郊区中心城镇公交专用运行网络

■与此同时,继续完善轨交网络规划,到2020年底轨交总里程有望超过800公里。其中,力争2017年底前8号线三期、9号线三期东延伸和17号线共55公里新线投入运营

■在中心区、外围区、郊区城镇化区域等不同区域,针对住宅小区、医院、学校等不同的停车矛盾特征,采取差别化停车供给及需求管理政策

■本报记者 张晓鸣

这几天,市民朱先生驾车从延安高架路茂名南路下匝道驶出,发现地面道路最左侧已经画上了红底黄线的公交车道专用标识。原来,这就是延安路中运量公交系统使用的路中式公交专用道,预计将于春节后开通试运营。这一工程西起沪青平公路申昆路,东至延安路外滩,建成之后公交时速有望提升五成,发车间隔缩短至3-5分钟,打通一条东西向公共交通客流大动脉。

2016年是综合交通管理“补短板”之年。下一步,市交通委将在新修订的《上海市道路交通管理条例》框架下,会同本市各管理部门多管齐下,对道路交通领域综合施策。据悉,新修订的《上海市道路交通管理条例》更加注重公交优先发展战略的落实,明确了公交专用道的使用规定,倡导绿色交通理念,对于促进动静态交通平衡发展也提出了更新的要求。

### “十三五”新增200公里公交专用道

上海倡导公交优先,然而要让越来越多市民乘坐公共交通出行,是一项综合治理工程。

建设公交专用道,为地面公交提供道路优先使用权,提高公交服务水平,成为促进城市集约化出行、缓解道路交通拥堵的重要手段,也是公交优先战略理念的有效体现。截至目前,全市公交专用道长度已达325公里。“十三五”时期,本市还将新增200公里公交专用道,全市公交专用道总规模达500公里。公交专用道建设工作逐步由中心城区向外围郊区中心城镇转移,鼓励各区结合区域内公共交通运行实际情况,大力发展郊区中心城镇公交专用运行网络,在轨道交通未覆盖区域,为地面公交的运行效率提供保障。

同时,对既有300公里公交专用道及时开展评估并提出改善措施。强化公交专用道的连续性,提高公交专用道的运行效率; ▼ 下转第三版

# 坚持需求导向 突出民生为本

### 杨雄主持市政府常务会议原则通过今年十件29项实事项目

本报讯 市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,研究部署2017年市政府实事立项等工作。

会议审议并原则通过《2017年市政府要完成的与人民生活密切相关的实事》。2017年市政府实事立项工作启动早,市政府办公厅会同相关部

门深入调研,通过建议征集、基层座谈、问卷调查等方式,广泛听取各方意见,共收集意见和建议600余条。同时,在立项过程中注重将实事项目与补短板、惠民生、促转型工作有机结合,经过科学论证、调整优化,拟列入2017年市政府实事项目的共十件、29

项。项目主要内容和特点包括以下几方面:通过继续增加公办养老床位供给等项目,着力提高民生保障水平;通过新增社区幼儿托管点等项目,着力增强公共服务能力;通过新建和改建示范性标准化菜市场等项目,着力优化社区居住环境; ▼ 下转第三版

### “中华文明历史题材美术创作工程”历时5年打造146件作品

# 文化自信在“诗化的历史”中挺立



■本报驻京记者 周渊

中国画《屈原与楚辞》《平定三藩之乱》、油画《楚汉相争·鸿门宴》《赤壁之战》、版画《宋应星(天工开物)》《中华营造法式》、雕塑作品《老子与〈道德经〉》《孔子讲学》……日前,创作历时5年之久的“中华文明历史题材美术创作工程”146件(幅)作品在国家博物馆展出。展厅中,铺陈出恢弘壮观的“中华史诗美术大展”。

徜徉其间,一段段人们所熟知的历史扑面而来,观众可以通过作品与历史神交。大展之“大”,不仅仅表现为作品体量、尺幅巨大,更体现了为历史

造像立碑的艺术之大道,展现了民族精神宏阔伟丽的集体回归。

“从某种意义上说,这些杰出的历史画和历史题材绘画艺术所具有的文化价值和历史意义,不亚于一部洋洋洒洒的文献资料和史籍遗存。”“工程”组委会副主任兼秘书长、中央文史研究馆副馆长、中国文联副主席冯远告诉记者。

### “研究画面以外的东西很重要”

经中宣部批准,由中国文联、财政部、文化部共同主办,中国美协承办的“中华文明历史题材美术创作工程”于2011年12月启动,共投入1.5亿元,与2009年完成的“百年重大历史题材历史画创作工程”作为连缀一体的姊妹篇,成为体现民族精神和国家文明形象的艺术图谱。 ▼ 下转第三版



冯远中国画作品《屈原与楚辞》(局部)。

为迎接党的十九大胜利召开提供有力思想舆论保证  
更好汇聚团结奋进的强大正能量  
全国宣传部长会议召开 刘云山强调以高度政治责任感做好宣传思想工作

新华社北京1月3日电(记者崔静)全国宣传部长会议3日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话,强调要深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,以高度政治责任感做好宣传思想工作,为迎接党的十九大胜利召开提供有力思想舆论保证。

刘云山指出,新形势新任务对宣传思想工作提出新要求。要树立高度的文化自信,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向。要突出坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦这一主题,突出迎接宣传贯彻党的十九大这条主线,突出稳中求进工作总基调,多做坚定决心、凝聚共识、鼓舞士气的工作,更好汇聚团结奋进的强大正能量。

刘云山指出,做好今年宣传思想工作,要在整体推进中重点发力。要深化习近平总书记系列重要讲话精神学习研究宣传,加强对治国理政新理念新思想新战略宣传阐释。 ▼ 下转第三版